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Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

H ΑΑΔΕ με το πρόσφατο Δελτίο Τύπου της, ενημέρωσε τους παραγωγούς 

πως άνοιξε εκ νέου το πληροφοριακό σύστημα της ΕΑΕ 2025 και η εφαρμογή 

AGRISNAP, προκειμένου οι αγρότες να προχωρήσουν σε διορθώσεις και 

συμπληρώσεις στοιχείων στις αιτήσεις τους. 

Ωστόσο, όπως επισημαίνουν παραγωγοί, γεωπόνοι και Κέντρα Υποδοχής 

Δηλώσεων (ΚΥΔ), εξακολουθούν να παρατηρούνται σοβαρές δυσλειτουργίες στο 

σύστημα “monitoring”, οι οποίες δημιουργούν σημαντικά προβλήματα στις 

συνδεδεμένες ενισχύσεις και στα οικολογικά σχήματα, με αποτέλεσμα πολλοί 

παραγωγοί να κινδυνεύουν να αποκλειστούν από τις προβλεπόμενες πληρωμές. 

Ειδικότερα, καταγράφονται περιπτώσεις αγροτεμαχίων που εμφανίζονται με 

ευρήματα «μη επιβεβαίωσης δηλωθείσας καλλιέργειας», παρότι έχουν 

πραγματοποιηθεί επιτόπιοι έλεγχοι, έχει παραχθεί προϊόν και υπάρχουν τα 

αντίστοιχα παραστατικά πώλησης. Αντίστοιχα ζητήματα αναφέρονται και σε σειρά 

συνδεδεμένων ενισχύσεων, όπως στο σκληρό και μαλακό σιτάρι, το κριθάρι, τα 

σανοδοτικά και κτηνοτροφικά φυτά, τον αραβόσιτο, τα ψυχανθή και με εξαιρετικά 

μεγάλη συχνότητα σε καλλιέργειες οσπρίων, γεγονός που δημιουργεί έντονο 

προβληματισμό σχετικά με την αξιοπιστία και την ορθότητα των αποτελεσμάτων 

του συστήματος “monitoring” σε πολύ μεγάλο ποσοστό περιπτώσεων.  

Παράλληλα, επισημαίνεται ότι δεν παρέχεται δυνατότητα ένστασης, ενώ οι 

προβλεπόμενες δυνατότητες ουσιαστικών διορθώσεων έως τις 20 Μαΐου 

χαρακτηρίζονται περιορισμένες και σε αρκετές περιπτώσεις ανεφάρμοστες λόγω 

τεχνικών δυσλειτουργιών. 

Σύμφωνα με τους γεωτεχνικούς επιστήμονες και συνεργάτες των 

παραγωγών, οι διορθώσεις που μπορούν να πραγματοποιηθούν δεν επαρκούν για 
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την αντιμετώπιση του συνόλου των προβλημάτων, γεγονός που δημιουργεί έντονη 

ανησυχία για καθυστερήσεις ή αποκλεισμούς πληρωμών τόσο κατά την επικείμενη 

περίοδο καταβολών όσο και για τα καθεστώτα συνδεδεμένων ενισχύσεων και 

οικολογικών σχημάτων τους επόμενους μήνες.  

Επιπλέον, παραγωγοί που επί μακρό χρονικό διάστημα αναμένουν τη 

διόρθωση σφαλμάτων διαπιστώνουν ότι οι εκκρεμότητές τους παραμένουν άλυτες, 

εξαιτίας τεχνικών δυσλειτουργιών και αδυναμίας ολοκλήρωσης βασικών 

διορθωτικών ενεργειών στο σύστημα.  

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί και η εξαιρετικά περιορισμένη προθεσμία των 

επτά ημερών που για ακόμη μία φορά ορίζει η ΑΑΔΕ για τη διεκπεραίωση 

διορθώσεων και επικαλύψεων, δεδομένου του μεγάλου όγκου εκκρεμοτήτων και 

των δυσκολιών που αντιμετωπίζουν τόσο οι παραγωγοί όσο και τα Κέντρα 

Υποδοχής Δηλώσεων. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να αναλάβει το Υπουργείο για την 

αποκατάσταση των δυσλειτουργιών του συστήματος “monitoring” και του 

ΟΣΔΕ 2025;  

2. Προτίθεται να δοθεί παράταση στις προθεσμίες διορθώσεων και 

επικαλύψεων, ώστε να υπάρξει επαρκής χρόνος εξυπηρέτησης των 

παραγωγών;  

3. Θα υπάρξει δυνατότητα ένστασης και ουσιαστικής επανεξέτασης για 

περιπτώσεις παραγωγών που θεωρούν ότι αδίκως αποκλείονται από τις 

ενισχύσεις;  

4. Με ποιόν τρόπο θα διασφαλιστεί πως το σύστημα θα είναι επιτέλους 

λειτουργικό και πως οι δικαιούχοι τίμιοι παραγωγοί δεν θα στερηθούν τις 

προβλεπόμενες ενισχύσεις εξαιτίας τεχνικών προβλημάτων και αστοχιών 

του συστήματος;  

Βόλος, 20 Μαΐου 2026 
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